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Λφσεις Θεμάτων Β’ Γυμνασίου 
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Λφση: 

 

1)Είναι    

Αρα το τρίγωνο    είναι ιςοςκελζσ. 

Προκφπτει ότι 180 2   

Αλλά 90  

οπότε οι δυο τελευταίεσ δίνουν 90 180 2    

και τελικά ζχουμε 90 2    

Ζχουμε βρει τθν γωνία 90 2   

Είναι  

Θζτουμε       Επειδι 180   

παίρνουμε 2 90 2 180     
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Διαδοχικά θ τελευταία δίνει 2 2 90   , 2 2 90   , 45    

Τελικά ζχουμε 90 2 , 45         

 

2)Αφοφ 45    κα είναι 45   

Το τρίγωνο είναι ορκογώνιο ςτο Η και επειδι το άκροιςμα  

των γωνιών του είναι 180 κα ζχουμε ότι 45  . 

Αρα είναι και ιςοςκελζσ όποτε   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Διαγωμιπμόο Θαλήο 2022  

  
 

Ένυπμα & εύκξλα! 
 

Σολωμού 29 Αθήνα τηλ: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr 

 

 

1η Λφση 

Αν x είναι οι καραμζλεσ που ζχει ςτθν αρχι ο Δθμιτρθσ τότε ο Γιώργοσ κα ζχει 7x   

και ςτθν ςακοφλα κα υπάρχουν x . 

Αφου ζφαγαν και πιραν από τθν ςακοφλα  ο Γιώργοσ κα ζχει y ο Δθμιτρθσ7 y και 

ςτθν ςακοφλα κα υπάρχουν y . 

Οι καραμζλεσ που ζφαγαν ιταν 9 9x y  ενώ όλεσ 9x . 

Εδώ είναι το κρίςιμο ςθμείο ώςτε να βροφμε μια ςχζςθ μεταξφ ,x y  

ώςτε να πάρουμε 
3

9 9 9
4

x y x  . 

Ο Δθμιτρθσ ζφαγε καραμζλεσ και πιρε από τθν ςακοφλα. 

Από τθν ςακοφλα οι καραμζλεσ μειώκθκαν. 

Αρα αυτζσ που είχε ςτθν αρχι ο Δθμιτρθσ μαηί με αυτζσ που υπιρχαν ςτθν 

ςακοφλα κα είναι το πολφ ίςεσ με αυτζσ που είχαν μετά. 

Στθν αρχι είχαν 2x x x  ενώ μετά 7 8y y y   

Αρα 2 8x y  δθλαδι 
1

4
x y  θ 

1

4
y x    

Ετςι είναι 
1 1 3

9 9 9 9 9 (1 ) 9
4 4 4

x y x x x x       δθλαδι αυτό που κζλαμε. 
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2ηΛφση 

Αν x είναι οι καραμζλεσ που ζχει ςτθν αρχι ο Δθμιτρθσ τότε ο Γιώργοσ κα ζχει 7x   

και ςτθν ςακοφλα κα υπάρχουν x . 

Εςτω 
1b  ο αρικμόσ από αυτζσ που ζφαγε και 

1a  αυτζσ που πιρε από τθν ςακοφλα 

ο Γιώργοσ. 

Εςτω 
2b  ο αρικμόσ από αυτζσ που ζφαγε και 

2a  αυτζσ που πιρε από τθν ςακοφλα 

ο Δθμιτρθσ. 

Ο Γιώργοσ κα ζχει 
1 17x b a  ο Δθμιτρθσ 

2 2x b a   και ςτθν ςακοφλα κα 

υπάρχουν 
2 1x a a   

Τα δεδομζνα είναι: 

2 2 2 17( )x b a x a a     (1) 

2 2 1 17(7 )x b a x b a     (2) 

1 1 2 17x b a x a a     (3) 

H (3) δίνει 
1 2 16 2b x a a   (4) 

Θ (1) γίνεται 
2 2 2 17 7 7x b a x a a     θ 

2 2 16 8 7x b a a    

Αρα 
2 2 1 2 16 6 8 7 8( )x x b a a a a       

Αυτι δίνει 2 1

3

4
x a a   

 

Χρθςιμοποιώντασ τθν τελευταία θ (4) δίνει: 

2 1 2 1 2 1

3 3 27 3
6 2 6 6 (6 ) 9

4 4 4 4
b b x a a x a a x x x x x              

Αλλά όλεσ οι καραμζλεσ είναι 9x   και αυτζσ που ζφαγαν 
2 1b b . 

Ετςι δείξαμε το ηθτοφμενο. 

 

Σθμείωςθ: 

Θ λφςθ αυτι φυςικά είναι πιο μακροςκελισ από τθν πρώτθ. 
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Δίνει όμωσ επιπλζον πλθροφορίεσ: 

α)Οι καραμζλεσ που ζφαγε μόνο ο Γιώργοσ είναι τουλάχιςτον 
3

4
 όλων. 

β)Αυτζσ που πιραν από τθν ςακοφλα  είναι τουλάχιςτον 
3

4
 αυτών που περιείχε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


